

## Vážení občania!

dovoľujem si Vás osloviť a požiadať o podporu dobrej veci.

V našej obci Borová sa nachádza malá asi 250 ročná kaplnka, ktorá bola zasvätená patrónovi vinárov sv. Urbanovi a v minulosti sa k nej konali výročné púte. Vedľa kaplnky sa kedysi nachádzal aj cintorín. Kaplnka je momentálne v havarijnom stave a v blízkej budúcnosti hrozí jej zrútenie. Podľa oficiálneho odborného posúdenia pamiatkovým úradom, nie je tento objekt chránenou národnou kultúrnou pamiatkou. Môžeme teda vykonávať zásahy bez nutnosti schválenia pamiatkarmi, avšak s odborným dohľadom. Od vybudovania kaplnky našimi predkami ubehlo veľa času a zásahy, ktoré boli v minulosti vykonané, nerešpektovali jej pôvodné stavebné postupy a architektúru. Podľa ďalšieho odborného reštaurátorského posudku sa kaplnka dá zachrániť a zreštaurovať do pôvodného stavu. Bolo by smutným dedičstvom našej generácie pre budúcich občanov Borovej, ak by sme sa nepokúsili kaplnku zachrániť a zachovať jej kultúrne poslanstvo pre budúcnosť.

Ako starosta obce som sa rozhodol zachrániť toto dedičstvo a uviesť kaplnku sv. Urbana do stavu, ktorý bude dôstojnou pamiatkou na jej niekdajší účel a spomienkou na jej staviteľov. Verím, že poslúži na tiché pozastavenie sa, tak potrebné v dnešných časoch. Ak sa záchrana kaplnky podarí, požiadam o jej opätovné vysvätenie.

Rekonštrukcia kaplnky pod odborným dohľadom reštaurátora p. Klecha bude, okrem svojpomocných a odborných prác, vyžadovať aj finančné prostriedky odhadnuté na 12 000 €.

**Dovoľujem si Vás za týmto účelom neskromne požiadať o akúkoľvek finančnú podporu na rekonštrukciu a zachovanie kaplnky sv. Urbana v Borovej ako budúcej dôstojnej sakrálnej pamiatky v našej obci.**

K tomuto účelu sme v Prima Banke zriadili špeciálny účet pod č. **SK43 5600 0000 0063 9381 9013** s názvom **Grant** - Kaplnka sv. Urbana. Finančnú podporu je možné odovzdať aj v hotovosti na Obecnom úrade v Borovej. V prípade požiadavky Vám vieme vypracovať aj darovaciu zmluvu. Darcovia nad 500€ budú zverejnení (so súhlasom dotknutej osoby) na ďakovnej tabuľke, ktorá bude umiestnená v zrekonštruovanej kaplnke.

O stave účtu, výdavkoch a postupe prác budeme verejnosť pravidelne informovať.

V mene súčasných aj budúcich občanov Borovej Vám ďakujem.

S úctou,

Ing. Igor Košík  
starosta obce

